

整治交通违法 无人机来盯梢

南海开展交通秩序提升百日行动,交通秩序改善明显



珠江时报讯(记者/肖莎莎 通讯员/凌霞)6月份,南海宣布在全区范围开展交通秩序提升百日行动,重点对车辆违停、不礼让行人、机动车(非机动车、行人)逆行、闯红灯、人车通道违法侵占等交通违法和秩序大整治。行动开展半月有余,整治效果如何?近日珠江时报记者跟随南海交警,体验铁骑队员在路面的巡查执法过程。

“电动自行车、单车请尽快

驶离机动车道,靠右走非机动车道。”7月3日一早,在佛平路巡逻的铁骑队员,发现有多辆电动自行车和自行车在机动车道内行驶,于是马上采用车载喊话器提醒非机动车驾驶员靠右进入非机动车道。

铁骑队员还发现其中一辆电动自行车驾驶员没有佩戴安全头盔,随即拦停驾驶员,提醒他要注意养成戴安全头盔的好习惯。电动自行车驾驶员罗先生告诉记者,他上班的路途不太远,加上天热戴着头盔觉得很不方便,就放在车篮里没有戴。“2020年8月1日起将施行的《佛山市电动自行车管理规定》

当中,规定在道路上驾驶电动自行车,驾驶员和乘坐人应当佩戴安全头盔。”铁骑队员提醒罗先生注意自身安全,驾乘电动自行车出行都应佩戴安全头盔。

除此以外,铁骑队员还利用无人机配合执法取证,对一些不文明出行乱象和交通违法行为进行取证,进一步加强道路秩序管理。“我们以流动巡查+定点执勤的方式,针对辖区较多电动自行车出行的路段利用无人机进行侦查取证,发现有电动自行车在机动车道内行驶、不戴头盔、逆行、闯红灯、一车搭乘多人等违法行为,立即通知在前面执勤点的同事,对违法驾驶员进行

现场教育和处罚,提高相关驾驶员安全守法文明出行的意识。”南海交警大队机动中队副中队长杨舸介绍。

约11时许,负责操控无人机的民警监测到,一辆行驶在桂澜路上的粤Y号牌小型客车后排的2名乘客均没有系安全带,民警立即通知同事上前对车辆进行检查。据乘客称,因为觉得不是高速公路,而且乘坐的路程不是很远,期间还要照顾小孩,一时忘记了系安全带。民警对驾驶员和乘客进行安全教育,告知其安全带就是生命带,驾乘汽车出行时务必系好,保护好自己,并依法对

相关违法行为进行了处罚。

据了解,为抓好停车秩序管理、通行秩序管理、非机动车秩序管理、交通文明管理的“四大提升”。南海交警将“交通秩序提升百日行动”与“一盔一带”安全守护行动相结合,进一步增强交通参与者的安全守法意识,筑牢安全防线。自行动开展以来,查处了摩托车交通违法2600余宗、电动自行车交通违法5600余宗、非机动车、行人交通违法8600余宗。通过大力整治相关交通违法行为,有效预防了交通事故的发生,全面提高了交通参与者的安全意识,改善了道路交通秩序。

返乡大学生暑期实践夏令营开始报名

珠江时报讯(记者/黄海绵 通讯员/叶可菲)记者昨日从团市委获悉,每年一次的暑期实践体验活动“中国梦·佛山情·青年行”返乡大学生暑期实践体验营即日起开始接受报名,将通过参观学习、分组讨论、交流分享等多种形式,让青年学子在佛山度过一个愉快而有意义的暑假。

体验营将围绕树立中国梦、加深佛山情、促进青年行三方面,组织营员深入知名企业、产业园区、农村社区等参观、学习和交流,开展营员就业创业跟踪服务调研等活动,让参加活动的青年学子深入了解佛山的历史文化发展与社会状况,亲身感受佛山的城市魅力和规划蓝图,坚定他们服务家乡、建设佛山的信念,为促进佛山乡村振兴和产业转型升级提供人才储备。

同时,活动进行期间还将组织学生开展随拍随想、实时分享、微课调研等,通过大学生乐于接受的交流互动方式,促进营员间的友好交流,给予营员展现个性和风采的实践机会。

本次体验营活动共设两期,每期3天2夜,第一期、第二期活动时间分别为8月5日至8月7日、8月10日至8月12日。参与人员为佛山户籍在外求学的在校大学生、在佛山求学的在校大学生、佛山2020届高考的准大学生,年龄18至25岁,共200个名额。



南海社区民警何耀强

守护社区20年 平凡工作也闪光

以“不动”管“流动”

破解流动人口管理服务难题

横江社区紧挨着广佛路,商贸繁荣,但密集的流动人口和复杂的治安形势,对社区警官而言是一种考验。自1998年调至平安社区民警中队横江警务室至2018年,何耀强用20年时间服务一个社区,着力做好外来人口管理服务,打击街头赌博等违法行为,不断织密治安防控网。

几年前起,为进一步抓牢流动人口管理,何耀强提出“源头治理”,通过管理“不动”的出租屋和出租屋主,从实有房屋、实有人口入手,加强对“流动”的外来人口的管理和服务。

“摸清底数,才能提升管理服务水平。”何耀强还记得,2016年前后,部分出租屋主仍不愿配合流管部门登记出租屋及租客资料,导致流管系统里信息缺失,不少有办理居住证需求的外来人员都遇到了“办证难”的问题。

2017年,租住在横江社区隔岸村的李女士就遇到这种情况。她在办理居住证手续时才发现,她所居住的出租屋未进行出租登记,自己无法办理居住证。为解决这一问题,何耀强多次上门拜访李女士的房东黄先生,讲明利害关系,劝说他到流管部门登记。

在何耀强的耐心劝说下,黄先生最终主动到流管部门进行出租登记。2个月后,一名吸毒人员

在登记入住黄先生的出租屋时“触网”,被民警当场抓获。“此事令黄先生意识到,做好出租屋管理,是利人利己的好事,自此他都主动配合我们的工作。”何耀强回忆说。

为了调动更多出租屋主的积极性,何耀强还联动社区多次组织召开社区出租屋主会议,普法释理,说服出租屋主进行登记管理。

源头治理的另一个有效手段是运用物防、技防手段,破解“防不胜防”难题。

何耀强深知智慧新警务在当今社会治安管理工作中的重要地位,于是积极争取村委的支持,推进公共视频监控建设,打造平安社区。同时,针对辖区的大型出租屋,尤其是曾发生偷盗案件的出租屋,何耀强主动说服出租屋主安装“视频+门禁”系统,30多栋安装该系统的出租屋自此实现入室盗窃“零发案”。

何耀强还记得,2018年5月,他成功说服横江社区关边村的“包租公”关伯为自己的4栋出租屋安装“视频+门禁”系统,并接入公安系统,2个月后,一名入住关伯出租屋的违法人员“触网”被抓。“也是这次之后,关伯非常愿意配合我们开展工作,我们也成了朋友。”何耀强说。

善啃硬骨头

推动违法犯罪惩戒纳入村规

“入党后感触非常大,作为一名党员,我更要在工作中严于律己,冲锋在前,攻坚克难。”今年“七一”,何耀强迎来了他的第5个“政治生日”。

6年前,何耀强郑重地向党支部递交了入党申请书,愿以党员标准要求自己在社区警务工作中接受考验。此后,他顺利入党,成为新党员。面对新困难挑战,他积极发挥党员的带头作用、表率作用,迎难而上,化被动为主动,巧用创新举措破除辖区治安沉疴。

2014年,横江社区党委书记黄敏力向何耀强反映称,社区内出现街头赌博等现象,影响社区治安。何耀强知道,预防是最好的防范,必须从根本上预防控制。

为此,何耀强建议横江社区从村规民约中明确惩戒措施,将村民违法行为与分红扣除挂钩,根治问题。“起初提出这一设想时,我们也有顾虑,因为不少村民都有怨言。何警官就站出来说法解释。”黄敏力表示。

在社区党委和社区警务室的大力推动下,横江社区的新村规民约通过表决。例如,

横江社区明确,若有村民被处以行拘3天以上处罚,则扣除分红半年。此后,横江社区依规扣除多名涉嫌黄、赌行为的村民的分红,形成震慑,社区内街头赌博等现象逐渐消失。

2019年1月,何耀强调至盐步社区民警中队盐步警务室,肩负起新的重任。盐步社区紧邻盐步老城区,与广州芳村仅一河之隔,治安防控压力可想而知。

“社区内很多巷道四通八达,分属不同社区管理,这就导致了某些‘三不管’区域存在。”何耀强表示,解决该问题的最好办法,就是对这些巷道进行物理围蔽,分片包“管”。

但要实现这一目标并不容易,何耀强计划找各社区及上级部门共同推进该事宜。目前,他已经找了部分社区的党委书记及治保主任商谈,接下来还将与责任辖区的社区警官及上级部门沟通,促成各方共同管理这些重点区域。

“再难‘啃’的骨头也要一点点‘啃’,我会继续发挥党员的先锋模范作用,带领盐步警务室的警辅治人员做好社区治安防控工作。”何耀强表示。

文/珠江时报记者 杨慧 通讯员 许嘉鑫

专家支招 企业上云

珠江时报讯(记者/孙茜 通讯员/王超 陆嘉辉)昨日,佛山高新区5G+工业互联网应用分享会举行,为佛山高新区一区五园代表约200人讲解了佛山高新区科技创新系列政策,助力企业通过智能化生产管控系统提高管理效率,借助补贴政策实现上云上平台。

昨日下午,佛山高新区科技创新局(知识产权局)局长曹敏慧解读了佛山高新区科技创新系列政策,包括成长型企业类、企业竞争力提升类、企业孵化载体培育类、职业技能人才集聚类、营造干事创业氛围类、提升火炬统计能力类6大类共16份政策。

“企业该如何上云上平台?电子车间、仓储管理等11个环节都可以数字化,企业只需在云上订阅相应环节,假如工厂搬迁数据可以随之迁走。”阿里云工业互联网有限公司专家谢波围绕《阿里云工业互联网平台助力家电企业数字化升级》主题,结合上半年服务78家佛山及周边企业的经验,分享了阿里云工业互联网方向“三条路径”“四大价值”,为佛山高新区家电产业数字化升级提供技术支撑。

佛山中发科创科技服务有限公司副总裁刘亚彬表示,今年受疫情影响,制造业企业面临减产歇业、转型升级等挑战,本次分享会让企业系统地了解佛高区系列政策,有针对性地申请适合企业的补贴,促进企业5G+工业互联网转型升级。

佛山市南海区狮山镇朗沙村光明大道以北、兴盟二路以西地段国有建设用地使用权出让计划公告

佛山市自然资源局拟出让位于佛山市南海区狮山镇朗沙村光明大道以北、兴盟二路以西地段(地块编号:YDCR44060500600563)国有建设用地使用权,现公告如下:

一、拟出让地块基本情况:

地块编号	土地位置	面积(m ²)	土地用途	规划指标要求		出让年限(年)
				容积率	建筑密度	
YDCR44060500600563	佛山市南海区狮山镇朗沙村光明大道以北、兴盟二路以西地段	6467.34	工业用地兼容仓储用地	≥1.5,且≤3.0	≥35%,且≤60%	40

二、拟出让地块开发建设要求:

用地申请单位应为佛山市南海区的增资扩产企业,且承诺在本宗地经营半导体分立器件和集成电路测试设备的产业项目;在本宗地上投入的资产总额不低于人民币3500万元,其中固定资产投资不低于人民币2400万元;在签订土地出让合同之日起五年内的年纳税额中,相比2017-2019年三年在狮山镇的平均年纳税额,其中一年增加的年纳税额不得少于500万元。

三、本宗地的公告期自2020年7月4日至2020年8月3日止(30日)。

四、中华人民共和国境内的自然人、法人和其他组织,符合上述要求的,均可申请使用本地块。如有意向,请于2020年8月3日前以书面形式将用地申请送至佛山市自然资源局南海分局(地址:广东省佛山市南海区桂城南海大道北28号,联系电话:0757-86369379)。

附件:位置示意图

(详见中国土地市场网,或南海政务门户网站: http://www.nanhai.gov.cn/fshn/wzjyh/szzyjh/fj/tzgg/)

佛山市自然资源局 2020年7月3日

广发银行佛山分行等四家公司 举行“党建共建七一活动”

干部面向党旗,高举右手,庄严宣誓。活动中,四家公司还互相赠送了书籍,分享了党支部党建工作经验及党员个人成长心得。

随后,湖南省委党校教授谭鹏博士为与会党员干部讲授了《非常时期的决胜蓝图:2020全国两会精神解读》主题党课,分析了2020年全国两会的五大看点,并结合保险业、银行业特点和中国人寿央企背景,详细阐释了金融行业在学习贯彻落实两会精神时需要重点关注的专项债、减税降费、常态化疫情防控等亮点。

中国共产党99周年华诞来临之际,中国人寿佛山分公司、广发银行佛山分行、中国人寿财险佛山中心支公司和中国人寿财险顺德支公司在广发银行党校举办主题为“党建引领 团结奋进 共赴高质量发展新征程”的党建共建“七一”活动。

本次“七一”活动在经典传唱中拉开序幕。随后,在四家公司的党委书记带领下,新党员及参会党员

推广

活动现场。

本次党建共建“七一”活动标志着保银协同深层次交流合作拉开序幕。接下来,广发银行佛山分行将继续高举党建引领高质量发展的旗帜,贯彻落实集团、总行发展战略,共同绘制建设粤港澳大湾区、服务佛山实体经济、保障社会民生的美好明天。(招卓臻)